
DELIBERA N. 127 DEL 10/10/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto: ATTO D'INDIRIZZO IN MERITO ALL'ACQUISTO DEL NUOVO SCUOLABUS 

L’anno  2018 addì  10 del mese di ottobre alle ore  11:30 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Amministrativa

Oggetto: ATTO D'INDIRIZZO IN MERITO ALL'ACQUISTO DEL NUOVO SCUOLABUS 

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO CHE:
- il Comune di Valtournenche attualmente è proprietario dello scuolabus Mercedes Sprinter 413DF B targato 
CK272ST immatricolato nel 2003, avente 30 posti a sedere ed avente chilometraggio pari a 246.000 KM 
circa;
- negli  ultimi anni  il  mezzo è stato sottoposto a diversi  interventi  di  manutenzione meccanica e oggi la  
vetustà dello stesso non garantisce più la totale sicurezza dei passeggeri;
- sono ultimamente sorte, inoltre, ulteriori problematiche per le quali, considerate le condizioni del mezzo, 
risulta antieconomica la riparazione;

RITENUTO dunque  opportuno,  alla  luce  delle  suesposte  considerazioni,  procedere  alla  dismissione del 
mezzo con sua sostituzione attraverso l’acquisto di un nuovo mezzo che, oltretutto, garantisca la miglior 
sicurezza dei passeggeri;

PRECISATO che il nuovo mezzo dovrà avere 26 posti a sedere adatti ad alunni della scuola dell’infanzia, 
primaria  e  scuola  secondaria  di  primo  grado,  oltre  a  tre  posti  per  accompagnatori  adulti  e  al  posto 
dell’autista. 
 
CONSIDERATO che il mezzo che risulta essere più idoneo al soddisfacimento della necessità del Comune di  
Valtournenche, vista anche la conformazione morfologica del territorio, è sicuramente un mezzo a trazione 
integrale, avente le specifiche caratteristiche tecniche allegate alla presente deliberazione, nonché omologato 
quale  scuolabus,  correttamente  immatricolato  e  conforme a  tutte  le  normative in  materia,  ivi  incluse le 
normative in tema di inquinamento ambientale;

PRECISATO che l’altezza massima del mezzo stesso non dovrà essere superiore a 2.700 mm;

DATO ATTO che lo scuolabus è un mezzo di trasporto necessario per lo svolgimento di  un servizio di  
carattere sociale e dunque l’acquisto dello stesso non rientra tra i limiti di spesa previsti ex lege;

RITENUTO di demandare al Segretario Comunale l’adozione di tutti gli atti successivi necessari all’acquisto 
del mezzo;

  
VISTO:
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la Legge Regionale 6 agosto 2007, n. 19 (Nuove disposizioni in materia di procedimento amministrativo 

e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo Statuto comunale così come adottato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la deliberazione del Commissario straordinario con i poteri del Consiglio comunale n. 13 del 28/02/2018 

con la quale si approvava il bilancio di previsione pluriennale 2018/2020 e il D.U.P. (documento unico di 
programmazione) per il triennio 2018/2020, e successive variazioni esecutive;



• la deliberazione del Commissario straordinario con i poteri della Giunta comunale n. 33 del 22/03/2018 
con la quale si  approvava il  P.E.G. 2018/2020 e si  affidavano i  capitoli  di  spesa ai  responsabili  del  
servizio;

VISTO altresì:
• il  parere  favorevole  espresso  dal  Responsabile  del  Servizio,  competente  per  materia,  in  ordine  alla 

regolarità tecnica della proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area contabile in ordine alla regolarità contabile della 

proposta anche in merito alla sua copertura finanziaria, nell’ambito dei principi di gestione del bilancio 
per l’effettuazione delle spese, ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge Regionale 7 dicembre 1998,  
n. 54; 

• il parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell'art. 49bis, comma 1 della Legge  
Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19 agosto 1998 n.  
46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese, per alzata di mano;

DELIBERA

DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto;

DI PROCEDERE all’acquisto del nuovo scuolabus con tutte le caratteristiche meglio precisate in premessa 
oltreché le caratteristiche di cui all’allegato al presente atto;

DI PROCEDERE, successivamente all’acquisto del nuovo mezzo, alla dismissione dello scuolabus targato 
CK272ST;

DI DEMANDARE al Segretario Comunale, in qualità di responsabile dell’area tecnica, l’adozione di tutti 
gli atti necessari per l’attuazione della presente deliberazione.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


	PREMESSO CHE:

